

◆ В РАЙОНЕ

Встречаем «Тюменскую осень»

10 сентября в Омутинском районе пройдет праздник «Тюменская осень».

В этот день с 10 часов утра праздник начнется с работы двух выездных бригад, которые проведут концертные программы на избирательных участках по специальному графику. Также концертные программы пройдут на территориях сельских поселений.

Вечером жителей района приглашаем на Театральную площадь, где состоится программа праздника «Тюменская осень». В течение концертной

программы, с 17 до 19 часов, запланирован розыгрыш крупных призов. Среди них морозильная камера, телевизор, стиральная машина, микроволновка, пылесос.

На площади будут работать «Палатка здоровья», выездная торговля медом, сувенирной продукцией, продуктовые палатки.

Праздничная программа будет насыщена различными конкурсами - блинная фантазия, лучшее подворье, спортивные забавы и другими.

Соб. инф.

◆ КОРОТКО

Проверяют избирательные участки

В преддверии Единого дня голосования сотрудники ОНД и ПР «Омутинский» посещают избирательные участки и проверяют их на соответствие требованиям пожарной безопасности.

- Проверяем состояние пожарной безопасности избирательных участков и их готовность к проведению выборов. Обращаем внимание на наличие и исправность первичных средств пожаротушения, эвакуационные выходы, наличие и состояние автоматических установок пожарной сигнализации. Также проводим с должностными лицами инструктажи по соблюдению требований пожарной безопасности, - рассказал начальник ОНД и ПР «Омутинский» Владимир Бутаков.

◆ В РЕГИОНЕ

Конкурс для СОНКО

Губернатор Александр Моор принял решение о проведении спецконкурса для социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО), помогающих участникам СВО и их семьям.

Губернатор Тюменской области Александр Моор 11 августа подписал распоряжение о выделении 25 млн рублей для проведения специального (дополнительного) конкурса для СОНКО на предоставление грантов губернатора Тюменской области.

Уполномоченный орган для проведения конкурса - региональный департамент социального развития. Цель конкурса - предоставление на конкурсной основе грантов в форме субсидии СОНКО на реализацию проектов, направленных на оказание помощи участникам специальной военной операции (СВО) и членам их семей.

Конкурс будет проведен по двум ключевым направлениям:

- социальное обслуживание,

социальная поддержка участников специальной военной операции (СВО) и членов их семей;

- социальная адаптация и психологическая поддержка участников специальной военной операции (СВО) и членов их семей.

В рамках конкурса планируется поддержать проекты некоммерческих организаций, направленные на:

- расширение ассортимента проката технических средств реабилитации инвалидов;

- реализацию волонтерских проектов для семей участников СВО;

- содействие в трудоустройстве участникам СВО и членам их семей;

- создание ремесленно-творческих мастерских, позволяющих участникам СВО с ранениями быстрее вернуться к привычной жизни по принципу «Мастерские для СВОи»;

- увеличение количества граждан, получивших помощь и поддержку.

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Верны учителю долгу

В Омутинском районе 25 августа прошла ежегодная педагогическая конференция



Первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова вручила Почетную грамоту Министерства просвещения Российской Федерации «За многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования» Наталье Петровой, заведующей психолого-медико-педагогической службой отдела образования администрации Омутинского района

В зале районного Дома культуры собрались руководители и педагоги образовательных учреждений, представители администрации муниципалитета, чтобы поздравить с началом нового учебного года, подвести итоги прошедшего, обсудить успехи, определить векторы дальнейшего развития, важные задачи на предстоящий учебный год.

Профессию педагога переоценить невозможно. Каждый из них заслуживает искренней благодарности и признательности. В системах дошкольного, среднего, профессионального или дополнительного образова-

ния они всю свою жизнь посвящают воспитанию подрастающего поколения. Вкладывают жизненные знания, опыт, мудрость в своих учеников, а значит, в будущее нашей страны.

С 1 сентября 2022 года в российской системе образования реализуются новые инициативы по воспитанию чувства патриотизма и гражданской ответственности у молодежи. Введена практика исполнения гимна России перед началом учебной школьной недели и поднятия флага Российской Федерации.

Традиционную августовскую педагогическую конференцию

также открыли гимном РФ. Со словами приветствия к участникам традиционной педагогической конференции обратилась первый заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Елена Малушкова. Она поблагодарила за работу коллег из отдела образования, директорский корпус и руководителей учреждений образования, педагогические коллективы за профессиональный подход к делу.

Начало.

Продолжение на 2-й странице



ОБРАЗОВАНИЕ

Верны учительскому долгу



Елена Малушкова передала Почетную грамоту Министерства просвещения РФ Ольге Анатольевне Пинигиной, учителю начальных классов

Продолжение.
Начало на 1-й странице

Почетным званием Министерства просвещения РФ «Почетный работник сферы образования» награждена Ирина Аркадьевна Майбах, учитель Окуневской средней школы.

Ведомственным знаком отличия Министерства просвещения РФ «Отличник просвещения» награждены Надежда Александровна Романова, учитель начальных классов Большекрасноярской школы; Ольга Евгеньевна Артемьева, учитель начальных классов Вагайской школы.

Почетные грамоты Министерства просвещения РФ «За многолетний добросовестный труд и значительные заслуги в сфере образования» Елена Малушкова передала Ольге Анатольевне Пинигиной, учителю начальных классов Омутинской школы № 2; Валентине Яковлевне Жуковой, учителю истории и обществознания Вагайской школы; Людмиле Михайловне Наводчиковой, учителю начальных классов Омутинской школы № 1; Ирине Петровне Любиной, воспитателю детского сада «Сказка» корпус «Искорка».

Почетной грамотой Департамента образования и науки Тюменской области «За многолетний добросовестный труд в системе образования» награждена Вера Викторовна Кипкаева,



Депутат Виктор Рейн вручил Благодарность Тюменской областной Думы Оксане Владимировне Авдюковой, учителю математики

заместитель директора по учебно-воспитательной работе Омутинской школы № 1.

Почетной грамотой Департамента образования и науки Тюменской области и благодарственным письмом Правительства Тюменской области «За многолетний добросовестный труд в системе образования» награждена Наталья Аркадьевна Торопова, учитель начальных классов Омутинской школы № 2.

Благодарственные письма правительства Тюменской области «За заслуги в сфере образования и воспитания подрастающего поколения, способствующие социально-экономическому развитию региона» вручены Оксане Александровне Самойловой, учителю начальных классов Омутинской школы № 1; Алле Анатольевне Матвеевой, учителю начальных классов Вагайской школы; Ирине Александровне Коротаевой, заместителю директора Вагайской школы; Вере Юрьевне Давыдовой, воспитателю детского сада «Сказка» корпус «Искорка»; Светлане Алексеевне Вакориной, воспитателю детского сада «Сказка» корпус «Звездочка».

Почетной грамотой администрации Омутинского района за значительные заслуги, многолетний и добросовестный труд в сфере образования отмечены Елена Петровна Данченко, учитель-логопед Омутинской школы № 2; Айман Касымовна Арбабаева, учитель начальных классов Шабановской школы.

Благодарственные письма администрации Омутинского района за значительные заслуги, многолетний и добросовестный труд в сфере образования получили Светлана Анатольевна Новикова, учитель русского языка и литературы Вагайской школы; Галина Александровна Кузьмина, учитель начальных классов Южно-Плетневской школы; Ботагоз Рамазановна Яшкина, учитель немецкого языка Вагайской школы; Римма Руслановна Белова, воспитатель детского сада «Солнышко» из села Вагай; Валентина Сергеевна Межецкая, воспитатель детского сада «Сказка» корпус «Искорка»; Мария Матиясовна Карнаухова, учитель-логопед детского сада «Сказка» корпус «Звездочка»; Ирина Анатольевна Лешукова, воспитатель детского сада «Сказка» корпус «Звездочка».

Депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн поздравил педагогическое сообщество с началом нового учебного года.

- На таких мероприятиях я не устаю повторять: педагог - государственный служащий номер один. Это подтверждает время и наша жизнь. Рад от имени парламентариев приветствовать всех на традиционной августовской встрече. Сегодня особое внимание уделено созданию равных условий для получения качественного образования, развитию талантов детей, патриотическому воспитанию юных граждан, а также традиционным духовно-нравственным ценностям, - подчеркнул Виктор Александрович.

Благодарности Тюменской областной Думы он вручил Оксане Владимировне Авдюковой, учителю математики Омутинской школы № 2; Бибзаре Таласпаевне Табеевой, учителю русского языка и литературы Южно-Плетневской школы; Светлане Александровне Сениной, заведующей филиалом Шабановской школы; Елене Викторовне Молодых, воспитателю детского сада «Сказка» корпус «Звездочка».

Начальник отдела образования Ната-

лья Риффель, поздравив коллег, напомнила, что 2023 год отмечен тремя знаковыми событиями в педагогике - он объявлен Годом педагога и наставника в России, отмечаются 80-летний юбилей Российской академии образования и 200-летие со дня рождения знаменитого русского педагога Константина Дмитриевича Ушинского.

Наталья Викторовна выразила слова благодарности педагогическому сообществу Омутинского района, рассказала об итогах работы муниципальной системы образования в 2022-2023 учебном году.



Инна Сергеевна Степанова, воспитатель детского сада «Солнышко» из села Вагай, отмечена грамотой районного отдела образования. Ее вручает начальник отдела Наталья Риффель

Министр просвещения России Сергей Кравцов в своем видеовыступлении обозначил основные направления работы в новом учебном году.

Он отметил, что высокий результат достигается исключительно командными усилиями, вкладом каждого в общее дело - образование и воспитание детей. В текущем году запущена акция «Спасибо учителю», на которую откликнулось уже более полумиллиона россиян - отправлены открытки любимым педагогам и наставникам, сказаны добрые слова. Никакая другая профессия не может сравниться с таким количеством благодарностей, подчеркнул министр. Он выразил уверенность, что ребята придут в школы и продолжат традиции отечественной системы образования. Профессия востребована и престижна, интерес к педагогике растет среди молодежи. Это подтверждают рекордные 355 тысяч заявлений, поданные в этом году на педагогические специальности, сообщил глава Минпросвещения РФ Сергей Кравцов.

Важная мера со стороны государства - решение президента России о продолжении выплата за классное руководство. С 1 сентября внедряют новые квалификационные требования: педагог-методист и педагог-наставник, чтобы у каж-

дого была возможность профессионального роста.

С этого года победители профессиональных конкурсов «Учитель года» «Директор года», «Воспитатель года» и других - всего их восемь - начнут получать денежные поощрения в размере от 200 тысяч рублей и более. Кроме того, на четверть увеличилась премия учителям за достижения в педагогической деятельности с целью повышения престижа профессии, обмена опытом.

Министр обратил внимание на новые задачи. Он сделал акцент на том, что сегодня в России строится суверенная система образования. В прошлом году федеральным законом были утверждены обновленные общеобразовательные программы, единые по всем учебным предметам и для всех уровней образования. Программы вводятся с 1 сентября, 2023-2024 учебные годы станут переходными.

До конца 2025 года будут подготовлены государственные учебники по всем предметам, что позволит обеспечить качество и единство образовательного пространства. Полный переход на новые учебники планируется осуществить в ближайшие пять лет. Уже создан первый единый государственный учебник по Новейшей истории для 10 - 11-х классов, отметил Сергей Кравцов.

Приоритетное внимание нужно уделять воспитанию детей. Каждый понедельник, после того как в школе поднят государственный флаг и прозвучит гимн России, учебная неделя открывается «Разговорами о важном». В новом учебном году этот проект будет продолжен. Также принята единая федеральная программа воспитания. К ее реализации нельзя подходить формально. Важно найти подход и заинтересовать ребят. И большую роль здесь играют советники директора по воспитательной работе.

Активно заработало Движение Первых. Министр попросил усилить взаимодействие с Движением, обеспечивая воспитание детей с опорой на традиционные духовно-нравственные ценности.

Министр сделал акцент на еще одном приоритете - с нового учебного года во всех школах внедряется единая модель профориентации в рамках профминимума в 6 - 11 классах. Еженедельно, по четвергам, после уроков будут проходить занятия по профориентации «Россия - мои горизонты».

С 1 января текущего года в школах организована государственная информационная система «Моя школа». Уже более 800 тысяч педагогов и более 450 тыс. учеников зарегистрировались в ней. Это инструмент в помощь учителю. На платформе педагоги получают доступ к библиотеке цифрового образовательного контента, который прошел экспертизу.

Марина НИКОНОРОВА
Фото Татьяны ЛЫСЕНКО



Августовскую педагогическую конференцию посвятили теме «Единое образовательное пространство: от теории к действию»

◆ 31 АВГУСТА - ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

Душа раскрывается на работе и сцене

Ветеринарная карьера Евгении Зориной началась с должности ветврача. В настоящее время специалист занимает значимую должность в Управлении ветеринарии Тюменской области. Несмотря на плотный график работы, Евгения находит время на общественную и культурную деятельность.



Евгения Зорина поздравляет коллег с праздником: «Уважаемые сотрудники ветеринарных служб, ваш опытный глаз видит все проблемы в организме животного. Вашей души хватает на всех, а руки без усталости могут трудиться 24 на 7. Пусть в профессиональный праздник звучат слова благодарности клиентам, а их питомцы будут здоровыми и любимыми»

Евгения Зорина - главный специалист отдела государственного надзора в области обращения с животными и карантинных мероприятий Управления ветеринарии Тюменской области.

Окончив в 2006 году Тюменскую сельскохозяйственную академию, девушка вернулась в родное село и трудоустроилась в Омутинскую ветстанцию. Наравне с коллегами-стажистами занималась осмотром, лечением и профилактикой болезней животных, консультировала население по уходу за питомцами. Работала практикующим врачом до 2019 года.

- Затем перешла в сферу контрольно-надзорных мероприятий, - рассказывает Евгения. - Признаюсь, первое время терялась, было непривычно, здесь больше работы на компьютере, с документами. Вижу, девчонки поехали на выезд, я тоже «подрывалась». Многие клиенты звонили, просили лично приехать и помочь их питомцу, поэтому приходилось перенаправлять к другим врачам. Начинаю привлекать. Но, все равно, когда вижу больное животное, хочется применить все свои знания и умения, чтобы хоть чуточку ему стало легче.

У главного специалиста Управления ветеринарии Тюменской области большой круг обязанностей, включая профилактические беседы с населением по обращению с животными. Евгения Зорина частый гость в образовательных учреждениях: весной она беседовала с учащимися 1 - 8 классов Омутинского района, а осенью в планах специалиста посетить юргинских школьников.

- Мир начинается с детства, - говорит Евгения Анатольевна. - Если мы найдем правильный подход к воспитанию, то сможем заложить у девчонок и мальчишек позитивную модель восприятия окружающего мира, привить любовь к пушистым друзьям. Маленькие быстро включаются в беседы, начинают рассказывать о своих любимцах. Моя задача - убедить детей трепетно относиться не только к домашним, но и бездомным животным.

С введением нового закона по обращению с животными, работы у Евгении Зориной прибавилось. В органы полиции, сельские администрации стало поступать больше жалоб от граждан, обеспокоенных за жизнь и здоровье братьев наших меньших.

- Здесь скажу спасибо всем, кто неравнодушен к судьбе чужих четвероногих, - отмечает специалист. - Благодаря им находятся виновные, с ними провожу профилактические беседы, выношу предостережения. Наказывать виновников не можем, штрафы выносит суд, у нас таких полномочий нет.

В обязанности Евгении входят и контроль за выполнением ветеринарными центрами плана профилактических и ликвидационных мероприятий в случае выявления очагов различных болезней: бешенства, лейкоза и других; контроль за содержанием мест биологических отходов - скотомогильников - на подведомственных территориях.

Выполняя должностные обязанности, Евгения Анатольевна находит время для реализации своих творческих способностей. Ее часто можно увидеть на сцене районного Дома культуры при проведении уличных культурно-массовых мероприятий, на концертах.

- Любовь к пению у меня с раннего детства, - рассказывает Евгения. - Сначала просто орала. И это не нравилось соседям. Родители, видя мои способности, отдали меня в музыкальную школу, которую я окончила по классу баяна.

Здесь же поставили голос. Обучаясь, принимала активное участие в конкурсах. В исполнении песен неоднократно занимала призовые места. Со временем все это сошло на нет: учеба, работа, семья, маленькие дети. Никогда не исключала мысли, что когда-то снова выйду на сцену. Это было и мечтой родителей. Когда в 2019 году меня пригласили Марина Михайловна Никонова и Лариса Олеговна Кузнецова вновь взять в руки микрофон, - я согласилась. Начала с народного творчества под руководством Эльвиры Николаевны Яковлевой. Потом пошли попса, шансон. В моем репертуаре определенного стиля нет, что нравится, то и пою. В последнее время песни исполняю с Леонидом Одинцовым. Встречаемся и репетируем. Двери Дома культуры для нас открыты. Кроме этого, мы можем поехать в студию Вагайского ДК к Вячеславу Карнаухову.

Пение для нее - большая отдушина, как и коллектив, с которым находится под одной крышей с начала ветеринарной деятельности.

- Здесь моя семья, - делится Евгения Зорина. - Пусть по трудовой книжке в настоящее время считаю не их сотрудником, но здесь начинался мой профессиональный путь, я рада, что именно здесь мне отвели кабинет как главному специалисту Управления ветеринарии Тюменской области. Мы продолжаем поддерживать друг друга. В перерывах между работой стараемся посидеть за столом с чашкой чая, угоститься вкусняшками, приготовленными коллегами. Жалко, что на животных остается все меньше времени. На ветврачей, кроме практической работы, навалилась бумажная. Обслужил одно животное - заполнил кипу документов. Сейчас крупного рогатого скота стало меньше, зато увеличилось количество мелких домашних животных. Работы коллегам хватает. Они достойно с ней справляются.

Евгения Зорина находит время и на общественную деятельность. Она председатель общешкольного родительского комитета в Омутинской школе № 1. В октябре 2022 года в составе делегации Тюменской области участвовала во Всероссийском форуме «Разговоры о важном», проходившем в г. Туапсе на территории детского центра «Орленок». Кроме этого, Евгения регулярно ездит на велосипеде, посещает занятия в фитнес-группе. Все ее увлечения поддерживает семья - муж Павел, сыновья Илья и Александр.

- Нужно практиковать то, что интересно, не бояться экспериментировать, проводить самоанализ и двигаться дальше, - уверена собеседница. - Не теряйте время, которое дороже денег. Развивайтесь и вкладывайте в себя!

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото автора

◆ ВАЖНО

Поставьте прививку

Приближается осень, а значит, скоро начнется сезон гриппа и ОРВИ. Подготовиться к нему доктора рекомендуют заранее. Вакцинация от гриппа - эффективный способ профилактики заболевания. Это официальная позиция всех мировых экспертов в области здоровья.

Несколько фактов о вакцинации против гриппа:

- вакцина обеспечивает защиту от наиболее актуальных видов вируса гриппа;
- введение в организм вакцины не может вызвать заражение гриппом;
- вакцинация показана всем группам населения с шестимесячного возраста и до глубокой старости;
- иммунитет от гриппа формируется в течение 2 - 4 недель и сохраняется в течение одного года. Поэтому необходимо прививаться ежегодно. Жители Омутинского района могут вакцинироваться без предварительной записи в поликлинике Центральной районной больницы, расположенной по ул. Луначарского, 22.

Взрослых приглашают в кабинет № 33, с понедельника по пятницу с 8 до 12 час., после обеда с 13 до 15 час. 45 мин.

Детям можно поставить вакцину в кабинете № 42, с понедельника по пятницу с 8 до 12 час., после обеда с 13 до 15 час. 45 мин.

Вакцинация взрослого населения проводится вакциной «Совигрипп»; для взрослого населения из групп риска (люди с ХНИЗ, призывники, беременные 3 триместр) применяется «Ультрикс Квадри» взрослая; дети (с 6 месяцев) прививаются вакциной «Ультрикс Квадри» детская.

◆ СПОРТ

Определили лучших

27 августа в Ялуторовске прошел чемпионат Тюменской области по армрестлингу среди юношей и девушек, юниоров и юниорок в весовой категории от 40 до 90+ кг.

За звание сильнейших боролись более 150 спортсменов в возрастных группах 14 - 15, 16 - 18, 19 - 21 лет из Тюменского, Ялуторовского, Упоровского и других районов. Соревнования по армрестлингу прошли по системе двоеборья. Жюри определяло места участников в каждой весовой категории по сумме очков, полученных в борьбе как левой, так и правой рукой. В числе отличившихся - Кирилл Пермин из Омутинского района, который занял первые места в двух весовых категориях - до 90 кг и «абсолют». Напомним, Кирилл - бронзовый призер первенства России 2022 года.

Соб. инф.

◆ 10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА - ЕДИНЬИЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

Для избирателей

Представляем вашему вниманию наиболее часто задаваемые вопросы и ответы на них.

Как узнать место нахождения вашего избирательного участка?

1. Использовать цифровой сервис ЦИК России «Информирование об избирательных комиссиях и комиссиях референдума», доступный по ссылке: <http://www.cikrf.ru/digital-services/paydi-svoy-izbiratelnyy-uchastok/>.

Для использования сервиса необходимо ввести адрес своей постоянной регистрации.

2. Использовать портал «Госуслуги». Для информирования избирателей о предстоящих избирательных кампаниях, кандидатах и адресе избирательного

участка используется баннер «Выборы», доступный для избирателей в личном кабинете портала «Госуслуги».

Как проголосовать по месту нахождения (вне места регистрации)?

Избиратели, которые в день голосования будут находиться вне места своей постоянной регистрации, могут проголосовать по месту нахождения в пределах Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Подать заявление о голосовании по месту нахождения можно до 6 сентября 2023 года через портал «Госуслуги», в любом МФЦ и в любой территориальной избирательной комиссии, а в период с 30 августа по 6 сентября - в любой участковой избирательной комиссии.

Возможно ли досрочное голосование на выборах губернатора Тюменской области?

Досрочное голосование возможно только на избирательных участках, образованных в труднодоступных или отдаленных местностях Тюменской области, а также для отдельных групп избирателей, включенных в список избирателей на соответствующем избирательном участке, находящемся в значительном удалении от помещения для голосования местах, транспортное сообщение с которыми в Тюменской области отсутствует или затруднено.

На территории Тюменской области в Единый день голосования назначены выборы губернатора Тюменской области. Где можно ознакомиться с информацией о кандидатах?

Информация о кандидатах представлена в личном кабинете пользователя

на портале «Госуслуги». Также сведения о кандидатах размещены на сайте Избирательной комиссии Тюменской области.

С какой даты начнут работать участковые избирательные комиссии?

С 30 августа 2023 года - по всем уровням выборов в Тюменской области.

Когда начнется прием заявлений о голосовании на дому?

Если по уважительной причине избиратель не сможет прибыть в помещение для голосования, возможность подать заявление для голосования на дому доступна с 31 августа 2023 года до 14 часов по местному времени 10 сентября 2023 года.

Обратиться в Избирательную комиссию Тюменской области на горячую линию связи с избирателями можно по телефону 8 (3452) 42-67-72.

Избирательная комиссия
Тюменской области